

春天的郊外

平城区18校文瀛分校三(22)班 王馨

步入春天，春姑娘把最美的一幅画送给了春天的郊外。在一个阳光明媚的上午，小明一家去郊外游玩。

春天的郊外，一片生机勃勃的景象。抬头仰望，湛蓝的天空映衬着白云，那朵朵白云在天上飘来飘去，一会儿像棉花糖般柔软蓬松，一会儿聚集成巍峨的山峰，一会儿又幻化成奔腾的骏马，引人无限遐想。嫩绿的小草从土里探出了脑袋，好奇地张望着这个世界，春风轻拂，小草舒展着翠绿的身姿，在微风中摇曳，如同演奏着自然的乐章。草地上的花朵开得正盛，五颜六色的花朵在阳光下显得格外美丽。

远处，连绵起伏的山峦穿上了绿色的新衣裳，显得格外精神。山脚下，一片片桃花绽开了笑脸，粉红色的花瓣随风轻轻摇曳，好像在欢迎我们的到来。清澈见底的小溪静静地流淌着，如同一条条银色的丝带，轻柔地拂过青苔覆盖的石头，发出悦耳的潺潺声响。水面漾起了一道道涟漪，跳出一条条活泼的小鱼，它们悠闲地在水里转着圈，还不时地吐着泡泡，像是在调皮地玩耍，不一会儿又迅速钻到水底里不见了。

春天就像一个神奇的魔法师，用它的魔法融化冰雪，吹绿害羞的柳树，叫醒沉睡的小花、小草。我忍不住蹲下身子，用手轻轻地抚摸着那些小草，指尖传来的是另一种凉爽的、柔软的感觉，特别舒服。小燕子从南方飞回，轻盈的身姿划破晴朗的天空，叽喳的鸣叫声就像演奏着春天的赞歌。

春天的郊外一片生机盎然的景象，真是美不胜收！我爱这充满生机和活力的春天，更爱这如诗如画的郊外。

编者按

由心而感，由感而发。这里，记录着小记者的生活学习点滴；这里，反映了小记者的心声；这里，是小记者自我展示的平台。他们用文字记录生活、表达情感、抒发心情，从不同视角捕捉生活中的瞬间。让我们一起阅读他们的习作，见证他们的成长！



推荐一个好地方

平城区45校四(1)班 李俊予凡

说起“好地方”，有人会推荐名山大川，有人会推荐亭台楼阁，也有人会推荐热闹市井，而我心目中的好地方却是内蒙古大草原。

内蒙古大草原广袤无垠，随手一拍都是一张张被大自然精修过的美照。一大早，爸爸开车行驶在前往草原的公路上，四周全是绿茵茵的，大片大片的草地，一眼望不到边，那无边无际的绿在眼前肆意铺展，像一片绿色的海洋。微风吹过，草浪起伏，恰似海洋里的波涛。这里的天格外蓝，空气也特别清新。羊群宛如流动的云朵，悠然自得地漫步在绿茵之间。

我们来到我国的第七大沙漠——库布齐沙漠，这里生存着许多适应极端环境的生物，如骆驼、沙鼠和各种沙漠植物。尤其是一些耐旱的胡杨树，它们扎根于沙土中，顽强生长，成为沙漠中的绿色守护者。走在沙漠中，感受那“大漠孤烟直，长河落日圆”的壮美。脚下的沙子柔软而温暖，我索性脱掉鞋袜纵身跃入沙海，沙似乎有弹性，脚刚在沙丘上踩出一个脚印，

风便把沙子从沙丘上端吹下来盖住脚印。我手脚并用，费了九牛二虎之力，终于爬上了沙山。站在沙山上，俯视下方，连绵不断、高低起伏的沙山层层叠叠，铺满广袤的大漠。远处传来阵阵驼铃声，是人们骑着骆驼在沙漠中漫步。阵阵驼铃声，长长的剪影，弯弯的弧线，形成了一道独特的风景线。

内蒙古的美食种类丰富，比如烧麦、奶豆腐、奶皮子、炒米、奶茶等，其中最让人难忘的是烤全羊、手扒肉和血肠。烤全羊是内蒙古的招牌美食之一，金黄酥脆的羊皮，肉质鲜嫩多汁，香气四溢，是招待贵宾的最高礼仪。除了烤全羊，手扒肉是另一道让人难以忘怀的羊肉美食。这道菜的制作方法非常简单，只需将羊肉入锅，加入一些简单的佐料，然后进行蒸煮。手扒肉味道鲜美，肉质松软，口感细腻，营养健康，通常还会配上血肠、羊肉肠，大口吃肉，真是一种痛快的享受。

听了我的介绍，你有没有心动啊？快去玩吧，去了一定流连忘返！

雨后初晴

平城区14校五(5)班 刘予涵

在雨后初晴的时候，到郊外去走走：穿上雨鞋，欢快地踩着水坑。松树刚洗过澡，一身清爽，松针上挂着晶莹的雨珠，像一颗颗珍珠，十分美丽耀眼。天空出现一道彩虹，鸟儿们又开始歌唱，叽叽喳喳啾啾。雨后的空气，带着泥土的气息，沁人心脾。湿润的花瓣，散发着迷人的芳香，让人陶醉。



大同市实验小学文慧分校五(5)班 刘予涵

习作点评

从日常生活中换衣服的烦恼切入，自然引出“百变魔衣”的奇思妙想，贴近生活，容易引发读者共鸣。

详细介绍制作材料，“比钢丝还耐磨”运用对比，突出材料的耐磨特性；对按钮设计和衣服伸缩功能的描述，体现魔衣设计的巧妙。

以在花丛中的场景为例，具体阐述扫描功能，“名字”“开放时间”等列举，清晰展现功能的强大与全面。

百变魔衣

平城区14校五(5)班 田依冉

“天冷了，穿上棉衣吧！”“二八月，乱穿衣。”唉，又得换衣服，太麻烦了。我在想，要是人们穿上我发明的这件“百变魔衣”就好了。

初春时节，大家可能会觉得天气总是阴晴不定，有时热，有时冷，根本不知道穿长袖的衣服，还是短袖的。这时，我发明的“百变魔衣”便派上了用场。“百变魔衣”的制作材料十分耐磨，是精微纳米材料制成，比钢丝还耐磨，久穿也不会磨烂。“百变魔衣”还能根据每个人变换形态，而且，所有的按钮都是纽扣的形状，丝毫不影响美观，它变大、变小，伸缩自如，大到身材高大的大人，小到刚刚学会说话的宝宝，穿着都很舒服。

“百变魔衣”还有许多功能，听我一一给你介绍。例如：在花丛中，有许多我们不认识的花花草草，只要你按下第二个按钮，它的袖口就会开启扫描功能，那些花草的名字、开放时间、生存环境、有没有毒性也会显示出来。

除此之外，“百变魔衣”还有医疗功

能哦！如果你在运动时摔倒了，身体没有衣服保护的地方有轻微的受伤，“百变魔衣”的衣领可以瞬间释放一些微型纳米机器人，给破损处消灭细菌，并且释放出相应的药膏，涂抹在患处，非常方便。

天气渐渐变热了，蚊虫也增多了。“百变魔衣”除了给我们身体提供降温功能，还可以释放驱蚊气味。太阳火辣辣的时候，它还自动开启防晒功能。

每个人都向往自由，想和小鸟一样在蓝天中自由飞翔，我的“百变魔衣”便可以做到这点。你只需说出“飞翔”的指令后，“百变魔衣”就会慢慢延伸出一对纳米机器人形成的翅膀，这时显示屏内有几十种美丽的翅膀可以选择，有老鹰的，有蝴蝶的，有小鸟的……如果你飞够了，再按一下按钮，翅膀就会收回去，飞的时候还会

有GPS导航帮助你呢！

怎么样，我发明的“百变魔衣”不错吧？它有这么多优点，人们都非常需要它，想得到的人快快和我联系哦！

“瞬间释放”“消灭细菌”“释放药膏”等动作描写，简洁明了地展现医疗功能的高效和便捷。

从降温、驱蚊、防晒三个方面阐述，全面展示魔衣对不同天气和环境的应对能力，体现其多功能性。

“延伸出翅膀”“像鸟儿一样”等表述，生动描绘飞行功能，“有几十种美丽的翅膀可以选择”推出更多独具特色的功能。

批语：文章紧紧围绕“百变魔衣”这一奇思妙想展开，详细介绍魔衣的材料、功能等，主题明确，充满想象力，展现了对未来科技产品的大胆设想。语言简洁明了，通俗易懂，在介绍魔衣功能时，通过具体场景和动作描写，将抽象的功能具象化，使读者能更好理解。

点评教师：平城区文慧小学副校长、中小学高级教师 魏海霞